

El Mahones

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Viernes 23 de Junio de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5 NÚM. 481

PÁGINAS INOFENSIVAS

CORREO INTERIOR

CARTAS ÍNTIMAS

Á TÍ:

Adjunta te mando la fotografía del cuerpo entero ó mas bien de alma entera de Alejo, de la cual deducirás que Alejo es la indiferencia hecha hombre.

Con razon le llaman todos con un apellido, que es su muletilla y la síntesis de todas su obras: *Alejo Qué-Más-Da*.

Hace días tropecé con él en la Puerta del Sol: daba compasion verle: ¡tan desastroso iba!

—¡Qué trazas son esas, Alejo? ¿Qué es eso?—le pregunté.

—Estoy arruinado (dijo encogiéndose de hombros): estoy perdido ¡Ps! ¿Qué más da?

Y me contó su historia: héla aquí.

Para que se fallara en su favor un pleito en que le iba toda su fortuna, necesitaba un documento que estaba á muchas leguas de Madrid. Se entera su contrincante, y va en busca de dicho documento. Se lo dicen el mismo día á nuestro Alejo, cuando aún no se había levantado, y, por toda diligencia, da una vuelta en su cama, y prosigue dormitando y diciendo: «¿Qué más da?»

Se levanta por fin, y se decide á impedir su propia ruina.

Era la hora de los correos: baja á la estacion, se dirige al despacho de billetes que halla mas á mano, y toma billete para la primera estacion que se le ocurre: ¿Qué más da?

Es decir, que en vez de amanecer en Andalucía, amaneció en Valencia, ó, lo que es lo mismo, que no llegó adonde debía llegar, y perdió el pleito: ¿Qué más da?

Pero estos rastros no bastan: tú sabes que Alejo tiene una madre la mejor de las madres: noble por su alcurnia, mas noble por su corazon, nobilísima por su virtud. Alejo abiertamente ni la desprecia ni menos la ultraja, aunque rara vez cumple sus deseos ó sus maternales mandatos. Pues bien: ayer mismo estábamos juntos Alejo, otro hermano suyo, peor que él, y yo; y el hermano de Alejo empezó á burlarse y á hablar mal de su propia madre!

Yo estaba indignado, iba á salir á su defensa, y me quedé helado al ver que Alejo se encogía de hombros á todo, como diciendo: «Déjalo: ¿quién hace caso? ¿qué más da?»

Y hoy, ¡lo querrás creer!, ha visto Alejo que su mal hermano se ha irritado contra su madre... ¡si no lo vas á creer!, ha visto que su hermano ha osado levantar la mano contra su madre, ¡abofetear á su madre!, y Alejo, con estúpida indiferencia, ha repetido su consabido encogimiento de hombros, como quien dice: «¿Qué le vamos á hacer? Así como así... ¿Qué más da?»

Pero quiero que te asombres y te indignes mas aún. Alejo, á pesar de todo esto, persiste en llamarse buen hijo, y jura y perjura que ama á su madre y que la respeta como el primero. Esto es inverosímil, amigo mío. ¿no es verdad? Pues esto es rigurosamente histórico. Mas aún... esta es tu historia. Alejo eres tú...

Se trata de ganar ó perder, no una fortuna, no todas las riquezas del mundo, sino lo que vale más que el mundo todo. Se trata de ganar ó perder el alma, de ganar ó perder el cielo, de ganar ó perder á Dios; y ¡alma, cielo y Dios para siempre!; y te lo dicen, y... das una vuelta en tu cama, y prosigues durmiendo el sueño de la indiferencia. ¿Qué más da?

Se trata de llegar al cielo, de ganar ó perder el pleito en que estamos empeñados de nuestra salvacion, y tomas indiferentemente cualquier billete en cualquiera línea, sea cualquiera su paradero, el cielo ó el infierno: ¿Qué más da?

Tienes una madre de alcurnia divina, que mal que te pese, te prohibió para el cielo al nacer; que, mal que te pese, te ama como solamente sabe amar esta madre: y tú no la desprecias, según dices, ni la ultrajas, según dices; pero te manda esta madre, porque tiene autoridad para ello, que la oigas, y no la oyes; que la sigas, y no la sigues; que la obedezcas, y no la obedeces; ó como, según tú, da lo mismo, la oyes y sigues y obedeces cuando te place.

Y esta madre tiene malos hijos, que se burlan de ella y la desobedecen, y deshonoran su nombre, sus obras, su origen, su destino: y tú, en vez de salir á su defensa, profieres tu indiferente: ¿Qué más da?

Y los malos hijos llegan á abofetear á su madre, ¡y tú te encoges de hombros, protestando que no por eso dejas de ser buen hijo, ni de amar y respetar á tu madre la Iglesia católica!

Vuelve á leer á solas esta carta, y si tu corazon no te reprende, bendicirá al Señor el mío.

Tuyo siempre,

EL MISMO.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO*

CIRCULAR

Correspondiendo á las indicaciones que hicimos en nuestra Carta-Pastoral de 8 de abril del corriente año sobre la celebracion de un Congreso Eucarístico nacional, que, Dios mediante, tendrá lugar en esta ciudad de Valencia en el próximo mes de octubre, se han constituido la junta organizadora y las comisiones que dentro de ella han de entender en todo lo que se refiere á tan fausto acontecimiento. Aunque es cierto que todos los individuos que componen las mencionadas comisiones y junta están animados de los mejores deseos y han iniciado con plausible celo sus trabajos para llevar á feliz término la empresa á ellos encomendada, es preciso, sin embargo, para que nada falte á tan extraordinaria solemnidad, la cooperacion y el apoyo de todos aquellos que por ra-

zon de su cargo ó ministerio pueden contribuir al mejor éxito del Congreso. El carácter nacional que éste tiene, y en virtud del cual todas las diócesis de España han de asociarse, en la medida de sus fuerzas á esta pública manifestacion de amor á Jesús Sacramentado, no quita que, de una manera especialísima y del todo particular, sea nuestra archidiócesis de Valencia la llamada á trabajar con mas ahinco, ya que en ocasiones semejantes á esta ha demostrado saber hacerlo, para que el primer Congreso Eucarístico español no desmerezca ni en brillantez ni en positivos resultados al compararle con las Asambleas reunidas para el mismo objeto en otras ciudades del extranjero. Obligacion ineludible tenemos, pues, de corresponder dignamente á la distincion de que somos objeto, procurando todos poner de manifiesto los sentimientos que animan y han animado siempre al católico pueblo valenciano.

Para conseguir, pues, la realizacion de nuestros deseos, es indispensable la cooperacion de los señores arciprestes, pártocos y demás sacerdotes encargados de las parroquias de nuestro arzobispado, á quienes tenemos el honor de invitar para que coadyuven con todas sus fuerzas al feliz éxito de esta santa obra. Nadie mejor que el clero puede enseñar á los fieles lo que este Congreso significa, escitando su devocion y su celo para que todos se asocien y contribuyan, según les fuere posible, á su esplendor y magnificencia. Por ello sentimos gran satisfaccion al rogarles que, en sus respectivas parroquias, recojan adhesiones de sócios titulares ú honorarios, preparen los objetos que puedan figurar en la Exposicion Eucarística que con motivo del Congreso ha de verificarse en esta ciudad, al tenor del reglamento que oportunamente se circulará, y nos trasmitan las noticias que crean conducentes á poner de manifiesto el culto y la devocion que en esta diócesis se tributan á la adorable Eucaristía, constituyendo, donde las circunstancias lo permitan, juntas parroquiales, tanto de caballeros como de señoras, que, bajo su presidencia, entiendan en todo lo que á estos puntos se refiere, dentro de sus respectivas parroquias, dando cuenta á la secretaría del Congreso de los trabajos que realicen.

La importancia de este Congreso y el alto honor que su celebracion ha de reportar á esta ciudad y á toda la diócesis, nos hacen confiar en que no serán estériles nuestros esfuerzos, secundados por el notorio celo de nuestro clero y por la acendrada piedad de los fieles, que, inspirándose en sus nobilísimos y cristianos sentimientos, darán pruebas una vez mas de cuanto son capaces la fé y la devocion de un pueblo que en el mas augusto de todos los Sacramentos reverencia y adora al Dispensador de todas las gracias.

Valencia 19 de Junio de 1893.— † *Ciriaco María*, Arzobispo de Valencia.

LOS CATÓLICOS DEL CANADÁ

Posee la Iglesia Católica en la Confederación canadiense seis provincias eclesiásticas: Quebec, Montreal, Toronto, Ottawa, Halifax, San Bonifacio. Hay seis Arzobispos, uno de ellos Cardenal, monseñor Taschereau; diecinueve Obispos y un Prefecto Apostólico.

En todas estas diócesis se cuentan 2.182 sacerdotes de los cuales 440 son ingleses ó irlandeses y 1.742 son canadienses franceses.

La población total se elevaba en 1891 á 4.822.679 habitantes, de los cuales son católicos 1.990.665.

El aumento de población total ha sido de 11 1/2 por ciento en diez años. En este mismo período de tiempo los católicos han aumentado en 10 por 100, proviniendo esta diferencia de lo poco que aumentan los católicos de origen inglés.

Los canadienses son, en efecto, los que más contribuyen, por el poder de su nacimiento, en esta sección de América, al desarrollo de la Iglesia Católica. En 1851 los católicos ingleses contaban 312.000, y los canadienses 741.000. En 1891, los primeros se elevaban á 468.000, mientras que los segundos se habían cuadruplicado y alcanzaron la cifra de un millón 420.000.

Sobre toda la extensión del dominio, los católicos ingleses están relativamente estacionados, á pesar de la inmigración que les va de Inglaterra; en tanto que los católicos franceses aumentan rápidamente á pesar de la emigración á los Estados-Unidos. Lo mismo viene á suceder en casi todas las diócesis del Nordeste de los Estados-Unidos, en cuyas regiones, el progreso de los canadienses es el elemento más sólido del progreso de los católicos.

Ecos y comentarios

Resulta ahora con gran asombro de las gentes, que Juana de Arco, heroína de Francia, cuya canonización han solicitado muchos prelados, es un punto menos que masona.

Las logias de Orleans han celebrado en ostentosa manifestación de triángulos y demás instrumentos de obra prima, la memoria de su suplicio en Rouen, hallándose prisionera en poder de los ingleses.

¡Qué blasfemia y qué impiedad!

Crear á Juana de Arco digna de la gloria que le han tributado los masones, es tan disparatado como decir (afirmación de los espiritistas) que el alma de la reina de Palmira, Semiramis, se encarnó en la doncella de Donremy, Juana de Arco, para salvar la Francia.

¿Pero quién hace hoy caso de disparates ni de masones?

Estamos acostumbrados á tantos golpes contra el sentido común, que ya nada nos extraña.

Dicen de Madrid:

«El representante de la Asociación de Padres de Familia contra la inmoralidad, D. Carlos G. de Ceballos, ha presentado al Juzgado de Buenavista un escrito denunciando á la *Bella Chiquita* por ataques á la moral pública, cometidos en el escandaloso baile que desde hace brevísimos días venía ejecutando dicha artista en el escenario del circo de París.

Un periódico dice que el Gobernador, Sr. Aguilera, ha dispuesto que la tal artista no vuelva á presentarse en el escenario de dicho circo.

Reciba nuestro sincero aplauso la Asociación contra la inmoralidad.

Córtamos lo que sigue del «Diario de Galicia»:

«Sobre Jubia, pueblecillo hasta ahora tranquilo y de costumbres sosegadas, ha caído la plaga del socialismo, que amenaza revolver y soliviantar á los sencillos moradores de la localidad.

Lo que allí hacen los propagandistas que van desde el Ferrol á predicar las nuevas doctrinas, trae preocupadas á las gentes pacíficas de aquellos contornos, que lamentan que á la sombra de las modernas libertades puedan realizarse excesos que debían ser objeto de castigo.»

También se respira algo de eso por aquí...

Todo va igual en este desdichado país.

En Madrid se vé con frecuencia hacer pública almoneda de valiosos objetos históricos que adornaban los palacios de nuestra linajuda aristocracia.

Estos objetos, que en otras naciones se conservan cuidadosamente, en España van á parar al rastro.

Sin ir más lejos el 1.º de Junio salieron á pública subasta, mejor dicho, á pública vergüenza, muchos objetos de la casa de Osuna, entre ellos varios ornamentos sagrados, que había usado San Francisco de Borja.

¿Qué diría de esto el gran D. Pedro Telles Giron, aquel virey de Nápoles, ornamento de la corte de Felipe IV?

Diría... diría... que le dejasen en paz bien muerto, para no ver el triste estado á que ha llegado su esclarecida casa, merced á sus muy liberales sucesores.

Hace algunos años esta prohibida la enseñanza religiosa en las escuelas municipales de Milán. Después de muchas reclamaciones de los padres de familia, el Municipio ha solicitado un voto para saber á qué atenerse. De 30.000 votantes, 28.000 se han pronunciado en favor de la instrucción religiosa.

Así se contesta, la cara por Dios, fuera respetos humanos.

Los periódicos sectarios alemanes tratan de concitar los ánimos contra la Santa Sede, extendiendo el rumor de que se opone á la votación de la nueva ley militar.

Esto, ni es cierto ni engaña á nadie, pues ya se sabe que la Sede Apostólica observa la más estricta neutralidad.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

El cardenal Langeniéux, Legado de Su Santidad en Jerusalén, aceptado y reconocido por la Sublime Puerta en tan elevado carácter, ha recibido del sultán de Turquía, en razón á la misión altísima desempeñada, la gran cruz otomana del Osmaníé.

«Esta distinción concedida por el Sultán al cardenal Langeniéux,—dice «Le Journal des Débats», periódico poco escrupuloso en materias religiosas,—confirma el excelente efecto producido por el Congreso de Jerusalén en las poblaciones sirias.»

Es asimismo significativo el hecho de haber sido recibida su eminencia con grandes honores á su regreso á Europa por el khedive de Egipto en El Cairo, acontecimiento importantísimo que hace prorrumpir

al citado periódico en estas reflexiones:

«El acto de recibir á un Cardenal, y en gran pompa, por las autoridades en una ciudad que jamás, desde las Cruzadas, no había pisado ningún príncipe de la Iglesia, es por sí solo de una importancia considerable.»

Digno coronamiento, decimos nosotros, de la misión augusta encomendada al ilustre Cardenal por el sábio Pontífice Leon XIII, y complemento feliz de los acontecimientos gloriosos realizados últimamente en Oriente.

Segun leemos en los periódicos de Roma, la peregrinación rutena ha sido el acontecimiento culminante de estos días en la Ciudad Eterna.

Ha sido presidida por el arzobispo de Lemberg, y á su recepción precedió una función solemnisima en las Catacumbas de San Clemente, cuyo santo cuerpo fué traído por San Cirilo á la suntuosa basílica romana desde las lejanas playas del Kersoneso.

La peregrinación aguardó al Sumo Pontífice en la sala del Consistorio, donde Leon XIII fué recibido á los sonos de un bellissimo cántico, ejecutado de manera admirable por los alumnos del Colegio Esclavo. El Papa, en su discurso, felicitó á los rutenos por su adhesión á la Santa Sede, y expresó sus esperanzas por la unión de las Iglesias de Oriente y de Occidente.

Las ofrendas de esta romería han consistido en una nona de cristal con rica cantidad de oro y dos álbums, llevando el primero más de 10.000 firmas, y conteniendo el segundo el libro de los Evangelios esclavos. Este libro lleva pintados á los cuatro Evangelistas y al Papa Adriano, teniendo á su lado á los Apóstoles de los esclavos, San Cirilo y San Metodio.

Su Santidad ha recibido en audiencia privada á la Rda. Madre María Lamartinié, elegida recientemente Superiora general de las Hijas de la Caridad. El Padre Santo la ha bendecido con efusión, así como á todos los miembros de su ilustre Congregación.

Por medio de aparatos contruídos segun los últimos adelantos, el P. Denza, director del Observatorio del Vaticano, se ha dedicado este año al gran trabajo internacional del *Mapa del cielo*, colaborando al gran *Atlas* que ha de dar la posición de más de cuarenta millones de estrellas; trabajo colosal que los siglos pasados no osaron pensar. De los mil cuarenta clichés que se han sacado en el Observatorio del Vaticano, doscientos han sido enviados ya á París, en donde la Comisión internacional del *Mapa del cielo* les ha hallado excelentes.

Se ha constituido en Roma un Comité encargado de difundir las doctrinas de la Encíclica *Rerum novarum*.

El Comité ha recibido ya un autógrafo precioso de Su Santidad, en el cual el Padre Santo ensalza por modo elocuente todas las obras de caridad que tiendan al mejoramiento de la clase obrera.

Además, Su Santidad ha concedido una bendición especial á las personas que componen el Comité, exhortándoles á que cumplan con celo la obra tan meritoria á la que se han consagrado.

El Comité internacional se ha constituido sobre bases prudentemente pensadas, llamando á su seno las notabilidades eclesiásticas más eminentes de Roma que pertenecen á diferentes nacionalidades.

Esta obra de la difusión de las doctrinas sociales de la Encíclica *Rerum novarum* reviste así el verdadero carácter que le conviene, carácter cosmopolita é internacional.

Se ha verificado el pasado lunes el anunciado Consistorio, en el que han sido creados cinco Cardenales. Dos de ellos son franceses, el arzobispo de Burdeos y el obispo de Rodez. Los otros tres Cardenales han sido elegidos en las personas de Gros Waradein (Hungría), de Mons. Grainello, barnabita, y de Monseñor Sarto, actual obispo de Mantua, que ha sido nombrado Patriarca de Venecia en este mismo Consistorio.

También han sido preconizados diferentes Obispos para las sedes vacantes *in partibus*.

En el Consistorio, Su Santidad Leon XIII ha renovado enérgicamente sus protestas contra los usurpadores de los bienes y de los derechos de la Iglesia católica.

Con la recepción que tuvo lugar el último día de Mayo de los peregrinos greco rutenos, se ha cerrado el primer período de las peregrinaciones por el Jubileo episcopal de Su Santidad.

Hasta el próximo Septiembre no se reanudarán las peregrinaciones propiamente dichas.

A lo sumo irán á Roma en este verano algunos grupos de diferentes nacionalidades.

El Papa ha dirigido al Episcopado de los Estados Unidos un Breve modificando las instrucciones dadas por la Propaganda Fide en 1892 y prescribiendo el *tolerari posse* acerca de las escuelas mixtas.

Leon XIII, dirigiéndose al grupo de peregrinos italianos de vuelta de Tierra Santa, les ha expresado su satisfacción por el buen éxito del Congreso eucarístico de Jerusalén.

Ha alabado los discursos pronunciados por el cardenal Langenieux, así como la unión y el fervor que ha reinado entre los peregrinos.

Ha concluido diciendo que el Congreso ha producido agradable efecto entre los heterodoxos de Oriente.

La «Voce della Verità» une su enhorabuena á la de muchos periódicos por haber restituído el Gobierno español á la Orden franciscana el convento de la Rábida.

MENORCA

SAN JUAN BAUTISTA

DESCRITO POR EL PROFETA ISAÍAS

Oídme oh islas, prestadme atención, pueblos de los últimos confines. El Señor me llamó, santificándome desde el vientre de mi madre, acordándose ya entonces de mi nombre, puesto que me llamó JUAN que quiere decir GRACIA. Díome palabras que semejaban espadas de dos filos con las cuales ó reduje á penitencia á los pecadores verdaderamente arrepentidos, ó reprimí sin embozo á los reyes y á los grandes que transgredían sin freno la ley santa del Señor. Hizome sombra con sus manos protegiéndome, y así no temí á los que matando el cuerpo nada podían en mi alma, mereciendo con mi conducta que el Señor se valiera de mí como de escogida saeta, con la que hiriendo el corazón del arrepentido le convertía, y

hacía entender la verdad al soberbio que la conculcaba. *Escondíome el Señor en su aljaba y pude decir antes que el Apóstol que ni la tribulación, ni la cárcel, ni las cadenas, ni la muerte me separarían de mi Dios, porque El estaba conmigo en todas mis tribulaciones y necesidades, y mientras mi perseguidor Herodes gemía y lloraba lágrimas estériles en medio de su pompa y magnificencia, yo entre cadenas y con mi cabeza prometida en recompensa á una mala mujer, sentíame embriagado por el inmenso placer que siente el que vive y ama al Señor. Entónces fué cuando me dijo: Tú eres mi siervo, porque en ti seré glorificado. Respondiendo á lo que ya dijeras cuando me formaste. Te entregué al mundo para que seas luz de las gentes toda vez que á tí te ha de ser dado el que á esta incrédula generación la digas y avises que entre ella está el Mesías prometido no á quien conocen, enseñándoselo con tu propia mano para que ignorancia alguna no pudieran alegar, cuando dijiste: «He aquí al Cordero de Dios; he aquí al que borra los pecados del mundo.» Tú serás, pues, medio de salvación para muchos, hasta el extremo de la tierra. Los Reyes verán la obra perfecta que en tí obré; levantaránse para engrandecerme por ella los magnates y me adorarán á mi el Señor el Santo de Israel que á tí eligió.*

Dichoso Santo á quien cupo el honor de tener tan excelente profético panegirista; da á los que como á tí eligió el Señor para ser luz de las gentes, gracia abundante para librar contra el moderno Herodes, la gloriosa campaña que contra el antiguo tan valerosamente llevaste á cabo.

Verificados los exámenes de fin de curso, en el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad, los que han sido bastante satisfactorios; han tenido lugar estos días los del Bachillerato, cuyo grado han obtenido los alumnos siguientes:

De Mahon: D. Emilio Linares Mercadal.—Don Eduardo Farinós Noguero.—D. Enrique Farinós Noguero.—D. Juan Florit Ferrari.—D. Francisco Gimier Sintés.—D. José Ponsetí Fontcuberta.—Don Domingo Colorado Carlos.—D. Mariano Colorado Carlos.—D. Agustín Landino Flores.—D. Juan Fiaquer Fabregues.—D. Federico Moysi Seuret.—Don Francisco J. Ponsetí Vinent.—D. Bernardo Bustamante Orfila.—D. Francisco Fernández Bernal.—D. Bernardino Truyol Taltavull.—D. Fernando Canals de las Heras.—D. Antonio Canals de las Heras.—D. José Moford Gaudia.—D. Nicolás Andreu Orfila.—D. José Vidal Villalonga.—D. José Tutzó Taltavull y D. Luis J. Uhler Taltavull.

De Ciudadela: D. José Comellas Vives.—D. Aristides Moll.—D. Diego Petrus.—D. Lorenzo Salord y D. Diego Piris.

Al dar la enhorabuena á todos estos jóvenes, haciéndola extensiva á sus respectivos padres; deseamos de veras que sea también para su mayor lucimiento en la república de las Letras.

La Corporación municipal, en sesión de ayer rescindió la contrata que para el alumbrado público por medio de la electricidad, adjudicada á su tiempo á D. Bonifacio Gonzalez, y cedida por este á D. Vicente Ruiz Vert, por no haber verificado la instalación en el término prefijado, quedando á favor del Municipio las 2.500 pesetas, importe de la fianza. Acordándose inmediatamente anunciar nueva subasta al mismo objeto, con tres meses de plazo en la instala-

ción, fijando la fianza en 10.000 pesetas la provisional y en 20.000 la definitiva.

Con carga para las Antillas salieron ayer tarde los dos vapores «Nuevo-Mahonés» y «Menorquín», conduciendo además 76 pasajeros el primero y 47 el segundo. Los mismos vapores habían llegado en la mañana de ayer llevando 34 pasajeros el «Menorquín» y 87 el «Nuevo-Mahonés»: Total de movimiento de pasajeros 244, en un solo día.

Estas cifras casi nos hacen dudar si estamos en Mahon.

Mesa revuelta

JUSTA SATISFACCION

Cuenta un periódico católico francés el siguiente hecho, que prueba una vez más el amor que profesa Su Santidad á los humildes y á los pequeños: «Con motivo del Jubileo del Papa se reunieron algunos herreros con objeto de felicitar ellos también á Su Santidad. Así lo hicieron enviando un mensaje á su manera, creyendo que pasaría inadvertido entre otros de personas más importantes. Más la alegría de aquellos honrados obreros ha sido inmensa al recibir, pocos días ha, una afectuosa contestación firmada por el cardenal Rampolla, probándoles que en Roma se estima tanto el voto de los humildes como el de los potentados.»

SANTORAL

Viernes 23 de Junio.—S. Juan presbítero y mártir.
Sábado 24.—La Natividad de S. Juan Bautista.
Domingo 25.—Stos. Próspero y Eloy, obispos.
Lunes 26.—Stos. Juan y Pablo, hermanos mártires.
Martes 27.—S. Sisto papa, S. Zoilo y los 7 durmientes mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Viernes, á Ntra. Sra. de la Milagrosa en S. José.
Sábado, á Ntra. Sra. del Remedio en S. Francisco.
Domingo, á Ntra. Sra. de la Buena Nueva en Gracia.
Lunes, á Ntra. Sra. de la Clemencia en Gracia.
Martes, á Ntra. Sra. de las Gracias en la Concepción.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, festividad de S. Juan Bautista, en Santa María á las 9 y media Tercia solemne y luego la Misa mayor propia de este día, después la Misa última. Por la tarde solemnes Vísperas, Completas y Sto. Rosario.

Cármén, á las 6 y media práctica del Mes consagrado al Corazón de Jesús, á las 10 la Misa mayor solemne, y por la tarde Vísperas, Rosario y visita semanal á la Reina del Carmelo.

S. Francisco de Asís, á las 7 Misa y la devoción del mes de Junio, á las 9 la Misa de la Tropa, á las 10 la mayor solemne, y por la tarde Vísperas y Rosario.

Concepcionistas, continúa el Jubileo-circular de las Cuarenta Horas, por la tarde el Señor estará de manifiesto desde las 4 y media hasta las 6 y media practicándose el Sto. Rosario, Estación, Trisagio cantado y después la devoción del Mes del Sagrado Corazón de Jesús con toda solemnidad.

En la iglesia de S. Juan, Misa rezada á las 5 de la mañana, y por la tarde Sto. Rosario y los Gozos cantados en honor del Santo Bautista.

Domingo, cuarto de Junio, en Sta. María á las 7 Misa y Comunión con esposición de S. D. M. por los asociados al Apostolado de la Oración: á las 10 la Misa mayor que será solemne y votiva con sermón.

Jubileo de las Cuarenta-Horas, se continúa por la tarde en las Concepcionistas.



LA MENORQUINA

COMPañIA DE NAVEGACION

Usando la Junta directiva de la facultad que le otorgó la General extraordinaria del día 30 de Abril último, ha acordado hacer una emision de Obligaciones al portador por la cantidad de cien mil pesetas, con arreglo á las bases que están de manifiesto en la Administracion. Lo que se hace público para conocimiento de las personas que deseen suscribirse, advirtiendo que tendrán preferencia los Accionistas y que la suscripcion quedará cerrada el día 30 del corriente, á las seis de la tarde. Mahon 19 Junio de 1893.—El Presidente, J. Sturla Saura.—P. A. de la Junta Directiva, El Secretario, Miguel Llambias.

Don Rigoberto Garcia Blanco,

Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el día doce de Julio próximo y hora de las diez de la mañana, se procederá en este Juzgado y en el municipal de Ciudadela simultáneamente á la venta en pública subasta de la casa situada en aquella Ciudad calle de Mahon número diez, bajo el tipo de siete mil pesetas; y de un edificio destinado á fábrica de cortidos situado también en dicha Ciudad, paseo de San Juan número dos, bajo el precio de quince mil pesetas, este último a las doce del referido día, con arreglo á los pliegos de condiciones al efecto formados que se hallarán de manifiesto en ambos Juzgados, juntamente con los títulos de propiedad de las fincas, con los que deberán conformarse los compradores sin derecho á exigir ningunos otros, debiendo los licitadores exhibir previamente su cédula personal y consignar en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento público destinado para ello el diez por ciento del valor de la subasta, del que no se admitirán posturas inferiores á sus dos terceras partes; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio ejecutivo que el Banco de Ciudadela sigue contra la herencia del difunto D. Sebastian Vivés y Monjo para el cobro de un crédito.

Dado en Mahon á catorce de Junio de mil ochocientos noventa y tres.—Rigoberto G. Blanco.—Ante mí, Juan Allés

Subasta

El lunes 26 del corriente á las once de su mañana, se venderán en licitacion privada en el despacho del Notario D. Francisco Mercadal, una casa con dos almacenes contiguos, sita en la calle de la Infanta número 74, y un vergel dividido en dos trozos sito en el Llano de San Juan, de este término municipal.

ALHAJAS DE ORO

Se halla en esta ciudad el conocido platero mallorquín D. Ignacio Forteza, portador de un riquísimo surtido de alhajas de oro montadas con piedras preciosas algunas, brazaletes, collares, pendientes, diademas, sortijas, y cuanto se conoce en el ramo á que dicho señor se dedica y confecciona.

Vive en el Hotel Bustamante y pasa al domicilio de las personas que lo deseen avisando al dueño de dicho Hotel, cuesta de Deyá n.º 2 esquina á la calle Nueva.

Permanecerá en esta ciudad hasta el domingo.

Vedado

Queda terminantemente prohibida toda especie de caza en el predio Milá Vell y estancia del mismo nombre.

LA CATALANA

COMPañIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE GAS

Autorizada por R Decreto de 25 de Agosto de 1865.

Unica en su clase, domiciliada en Barcelona, Dormitorio de S. Francisco, 5, pral.

(EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Capital social 20.000.000 de reales

Director Gerente, Sr. D. Fernando de Delás, ex-Diputado á Cortes, Abogado y propietario.

Capitales asegurados: 1,913.542.627 pesetas

La Compañia ha satisfecho por 2.751 siniestros, la importante cantidad de

4.195.868'86 pesetas

Esta Compañia cuenta por si sola en la Isla de Menorca mayor número de asegurados que todas las demás Compañias de su clase.

Sub-Director en Menorca: D. Pascual José Hernandez.

Arravaleta, 3 MAHON

MAGNESIA

La acreditada Magnesia Efervescente

VALENZUELA

Se vende á una peseta el bote. De venta en Mahon: Farmacias de D. Rafael Galvez, D. Mauricio Hernandez, D. Vicente Teixidor y D. Jaime Ferrer.

En Mercadal, Farmacia de D. Antonio Villalonga; y en Ciudadela, en la de D. Juan Gornés.

EFERVESCENTE

ESTABLECIMIENTO ORTOPEDICO DE LA MERCED

Alivio y curacion de las hernias (*trencaduras*) mediante medicacion apropiada y el privilegiado BRAGUERO MECANICO regulador.

APARATOS ORTOPEDICOS contruidos bajo la direccion del médico, especialista J. Vilaseca y Mercader.

FAJA EXPRESA para vientres voluminosos, enfermedades de los intestinos y de la matriz.

Calle Ancha núms. 12 y 14 (al lado de la iglesia de la Merced)



LA PALMA

CONFITERIA DE LA REAL CASA
SAN JUAN

Para la festividad de dicho Santo se está preparando una gran variedad de Dulces, Peces, Tortells al estilo de Barcelona, Merengues de Vainilla, Plátano, Fresa, etc., etc.

Avisando con algunas horas de anticipacion se admiten encargos para la elaboracion de Ramilletes, platos montados, Tortas y todo lo concerniente al ramo de Confiteria y Reposteria.

13, HANNOVER, 13.



VACUNA, EMPELT

Con el último vapor se ha recibido una nueva remesa de tubos de linfa para continuar la vacuna, en casa Cursach, Cos de Gracia 4.

Anteojo á larga vista

En la imprenta de este periódico, hay uno que se daría por un precio módico.

Para vender

Lo están las fincas siguientes:

- 1.ª Una viña de 900 cepas situada en el punto conocido por el Mercadalet de este término.
- 2.ª Otra viña de 4 500 cepas situada en el mismo pasaje.
- 3.ª Y otra viña de 40 áreas con casa para habitacion situada en la nueva carretera de Ciudadela, inmediata á esta Ciudad. Informará el Notario D. Francisco Andreu.

EL ARCA DE NOÉ

2, HANNOVER, 2

LIQUIDACION

Quedan existentes propias para las fiestas de San Juan y San Pedro varias botellas de Jerez, Málaga dulce, Manzanilla, Moscatel, licores dulces, como son: Menta, Rosa, Anisete Burdeos, Marrasquino, etc., á precios muy ventajosos.

ARCA DE NOÉ.

Para vender

Lo está una casa situada en la calle de San Lorenzo núm. 20.

Para informes calle de los Frailes 41.

Lo está la casa núm. 58 de la calle de Prieto y Caules, (Arrabal).

Para su ajuste calle del Comercio, número 6.

Maquinista

Para una zapateria, se necesita una que sepa su obligacion. Informarán en esta imprenta.

Aviso

Se daría en arriendo varios solares del predio S. Antonio, contiguos al mar, bajo ciertas condiciones. Informarán en la calle de S. Roque núm. 4.

Para vender

Lo está la casa núm. 4 de la calle de San Gabriel en la Aldea de San Clemente.

CAL

En el horno de cal del Cos de Gracia se vende cal de rama de la parte de S. Luis á 75 céntimos de peseta el quintal. Y cal viva en terron para blanqueo á 2 pesetas quintal.

Para alquilar

Lo están los altillos de la casa núm. 9 de la calle de Buenaire. Para informes D. Guillermo Goñalons, procurador, calle del Angel núm. 14.

Para vender

Lo está un carro y un mulo con sus correspondientes guarniciones. Para informes, Cos de Gracia núm. 129.

Para alquilar

Lo están los bajos de las casas números 5 y 7 de la calle Nueva. Informes calle del Angel núm. 8.

Baños de mar

Quedan abiertas las casitas reformadas y situadas al lado de la casita llamada del General, alumbradas con luz eléctrica. Para horas y demás en las propias casitas.